

# 袁家军走访各民主党派市委会市工商联和市委统战部时强调 着力推动重庆统战工作干在实处走在前列

重庆日报讯 (记者 杨帆 张珺)12月19日上午,市委书记袁家军走访我市各民主党派市委会、市工商联和市委统战部机关。袁家军强调,要深入贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,深入学习贯彻中共二十大精神,着力推动重庆统战工作干在实处、走在前列,凝聚重庆高质量发展的强大合力。

市委副书记、政法委书记李明清,市领导卢红、罗蔺参加。

袁家军走访民革市委会、民盟市委会、民建市委会、民进市委会、农工党市委会、致公党市委会、九三学社市委会、台盟市委会和市工商联,了解工作开展情况,看望机关干部职工。袁家军代表中共重庆市委向广大党外人士对市委工作给予的大力支持表示感谢,希望大家再接再

厉,更好地履职尽责,携手开创多党合作新局面,为新时代重庆各项事业发展作出更大贡献。

袁家军在走访中指出,学习宣传贯彻中共二十大精神是当前和今后一个时期首要政治任务,各民主党派市委会、市工商联和无党派人士要着力推动学习宣传贯彻入脑入心、走深走实。要在坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”上学深一层、更进一步,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致。要在深刻领悟中共二十大精神核心要义上学深一层、更进一步,准确把握蕴含其中的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措。要在巩固发展最广泛的爱国统一战线上学深一层、更进一步,确保我市统战工作朝着正

确方向前进。要在充分发挥社会主义新型政党制度优势上学深一层、更进一步,切实把新型政党制度坚持好、发展好、完善好。

袁家军指出,重庆是中国共产党领导的统战工作重要实践地,拥有光荣历史和优良传统,要发挥特色优势,推动重庆统战工作干在实处、走在前列。在提升多党合作效能上多下功夫,健全参政议政工作机制,为民主党派履职创造条件。在服务中心大局上多作贡献,促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长,加强党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作,推动民族团结和宗教和谐,做好港澳台海外统战工作和侨务工作,提升网络统战工作水平。在完善大统战格局上多见实效,抓好队伍建设,夯实基层基础,形成全

市上下齐动手、有关方面协同联动的工作局面。

袁家军强调,新时代新征程上,要着力推动各民主党派彰显优势、发挥作用。在政治引领上展现更大作为,坚定同中国共产党想在一起、站在一起、干在一起。在协商议政上展现更大作为,围绕加强科技创新、激发市场主体活力、推动民营经济健康发展、共同富裕等主题,提出务实管用的好建议。在民主监督上展现更大作为,创新监督方式方法,确保监督切实有效、务实管用。在自身建设上展现更大作为,不断提升参政党建设的质量和水平。

各民主党派市委会、市工商联领导班子成员,无党派人士代表,市委统战部领导班子成员参加。

## 重庆:以干部敢为善为拼出发展新活力

重庆日报记者 陈国栋

又到岁末年终,很多工作进入收官冲刺阶段。在我市的项目工地上、生产车间里、乡村田野中,到处都是干部群众忙碌的身影。

抓发展是最强音和主旋律。当前,“坐不得、等不得,敢为、善为”成为我市广大干部的普遍共识。全市各级干部正以奋发有为的精神状态抓好各项工作,努力把党中央决策部署转化为一项项具体举措、抓手、政策,确保说一件、干一件、成一件,为新的一年开好局、起好步打下坚实基础。

### 出真招 见行动见效果

这段时间,因为疫情一度冷清的南滨路,逐渐恢复了往日的烟火气。

2022年的最后收官阶段,南岸区南滨路建设发展中心的干部们,以只争朝夕的精神状态,积极抢抓机遇,全力推动经济复苏。

干部们协调沿线大型综合商业体适度减免商户租金,组织推动彩虹集市、小熊集市“双双回归”,12月14日复商复市约200余个商家,持续恢复提升南滨路的人气、商气、烟火气。

干部做到敢为,不仅要有敢为的胆识,还需要决策科学、大胆。

前不久,江津区宣布对江小白旗下酿造基地江记酒庄进行10亿元战略投资,支持江小白酒业进一步做大做强,未来5年打造成“百亿新名酒”。此次,江津区领导干部在推动政企合作上大胆探索尝试、敢于创新,助力江小白成就“农场+酒厂”的自然酿造底盘,将充分释放江津“长江酿

造,长寿之乡”自然生态酿酒风土优势,推进江津一二三产业深度融合。

近年来,各地为招商引资,使出浑身解数。商招来了,接下来就要搞好服务,搞好建设,帮助企业早日投产,这是经济发展的需要,也是优化营商环境的现实需要。

12月19日,在潼南高新区东区地块,工人们和工程车辆来来往往,总投资额约2.84亿元的都创医药项目正在抓紧建设。潼南区委全力以赴抓好今年收官工作,集中攻坚,推动招商项目加速落地。目前,该区被抽调的19名党员干部组建重点区域招商组,在“招商组长+产业链长”新机制中发挥作用,全链条做好企业投资、投产服务保障工作,今年成功签约联悦气体、旭瑞华驰、中农林草等项目共计173个,目前已到位资金183.35亿元。

### 在状态 时刻鼓起精气神

干部敢为,骨子里得有一股干事创业的精气神。敢闯、敢试、敢于吃螃蟹,不怕失败,在哪里跌倒就从哪里爬起来。让干部好好成长,组织往往会把他们放到一线和关键岗位磨炼,让他们经风雨、见世面。

永川区针对干部综合能力素质与高质量发展先行区、高品质生活示范区建设不相匹配等问题,大力实施干部“百炼成钢”能力素质提升行动,探索形成选派优秀干部到吃劲岗位及关键领域挂职、镇街部门园区多向交流、年轻干部家访、改非干部参与重点工作等制度,干部只争朝夕、奋勇争先的精气神进一步提振,敢干敢闯、唯实争先的干事创业氛围进一步形成,为民服务

孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛等“三牛精神”在永川党员干部队伍中得到充分彰显。

近期,开州区1名新提任的区管领导干部,以及2名科级干部到区信访办顶岗实训,主要参与接访、矛盾化解等工作。

“此举是为了培养干部,同时也激发年轻干部的冲劲,充实信访工作力量。”开州区委组织部有关负责人说,开州区树立鲜明干事创业导向,大力弘扬“自强不息、敢为人先、开明开放、开拓开创”的帅乡人文精神,注重“赛场选马、战场点将”,组织干部到信访维稳、抗旱救灾、开发建设等急难险重岗位顶岗实训,大力选拔任用在疫情防控、乡村振兴、“五个一批”项目建设等重难点工作中担当作为、实绩突出的优秀干部,以鲜明的用人导向引领干部敢为。

### 建机制 有保障管长远

干部敢为,才能以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。干部敢为,需要有好的土壤和好的机制保障,敢为才能成为常态,才能持续不断。

九龙坡区注重从政治上“实打实”激励,增加干部“愿意干”的动力;从工作上“全方位”支持,提高干部“敢于干”的魄力,强化培训历练,大胆容错纠错;同时在生活上“多途径”关怀,解除干部“放不开”的顾虑,让干部大胆地干事创业。

合川区制定出台激励干部充分展现才干、大力创新创业的十条措施,从干部选任、教育培训、监督管理、考核评价、待遇保

障、关心关爱等方面进一步细化激励干部担当作为的举措,对在产业转型升级攻坚、重点项目建设攻坚、乡村振兴攻坚、优化营商环境攻坚、基层社会治理攻坚等行动中主动作为、表现突出的干部,在选拔任用、晋升职级、表彰奖励等方面优先予以考虑。

南川区坚持把政治标准放在首位,以“实干实绩”为导向,坚持职务调整、职级晋升、等级晋升“三手联用”,在正职调整中注重轮岗交流、好中选优,在副职调整中注重全面拉动、增强功能,在职级晋升中注重认真干事、优秀优先,在一体通盘统筹、综合分析研判的基础上,激励全区干部上马即实干,干部干事创业精气神有力量提振。

年近岁末,垫江县依托“垫小二·政务服务大众点评”结果,出台《关于加强政务服务领域干部管理监督服务优化营商环境六条措施(试行)》,从加强教育培训、做实联合监督、严肃追责问责、科学容错纠错、推进轮岗交流、强化考核激励等六个方面,让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创。该措施明确将精准运用容错减责免责相关政策,区别对待干部因客观因素造成的过失或者失误,及时为在工作中受到不实举报的干部澄清正名,激发干部干事创业、担当作为的积极性。

为激励年轻干部敢为,巫溪县对年轻干部落实关心关爱,注重激励保护、人岗相适。该县把工作实绩作为选拔任用年轻干部的先决条件和“硬杠杆”,让那些想干事、能干事、干成事的年轻干部有机会有舞台,做到实绩突出的年轻干部大胆用、及时用,不断增强干部敢为的底气。

据《重庆日报》

## 世界首个纳米金属工艺数据库在重庆启动建设

重庆日报讯 (记者 王天翊)12月17日,记者从两江协同创新区获悉,世界首个纳米金属工艺数据库近日在渝启动建设。

据介绍,数据库可以为材料科学研究、学科教育、工艺研究、工业应用提供重要支

撑。目前,国内金属材料领域已积累了海量数据,但碎片化现象严重、共享机制缺乏、材料大数据技术研发落后、专用数据库缺失,成为制约金属材料自主创新能力和服务国际竞争力的瓶颈。

纳米金属工艺数据库由重庆纳米金属

研究院建设,建成后,可通过收集和整理纳米金属工艺数据,结合人工智能和仿真数据、大数据分析和处理手段,实现数据存储、数据查询、数据分析、工艺设计、工艺优化、异常监控、应用模拟等功能,从而降低研发成本,提高研发效率,促进成果转化,

建立行业标准。

据悉,未来五年,重庆纳米金属研究院将围绕纳米金属工艺数据库建设,加快汇集一系列突破性的进展和原创科技成果,推进纳米金属的成果转化和工业应用。